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无锡公交集团88路“双拥示范线”命名授牌
7月30日上午，无锡市滨湖区“双拥示范线”命名暨退役军人志愿突击队成立仪式在无锡公交集团马山营运部停车场举行，滨湖区委常委、区人武部政委王颐然，解放军31604部队保障部科长段仁超，无锡公交集团党委副书记倪洁，党群工作部主任蒋艳骅出席活动，新城分公司各营运部党支部书记及退役军人代表参加了活动。滨湖区双拥办、滨湖区人武部为88路“双拥示范线”授牌。多年来，88路依托线路党员多、退役军人多和沿线部队多的特点，以“退伍不褪色，岗位建新功”为主题，与沿线部队经常开展军训、驾驶技能比武、公交车厢应急疏散演练、欢送老兵退伍、共度新春佳节等活动，赓续人民军队优良传统，勇担急难险重任务，有力促进了公交双拥工作。当天，展示有毛泽东、习近平等党和国家领导人强军思想、辉煌军史、英模人物、强军先锋等内容的军史主题公交车同时在88路“双拥示范线”亮相。（无锡公交集团 荣毅新、祁辰淘）
南京公交集团退役军人教老年乘客用“健康码”
7月26日起，南京公交实施“健康码”绿码乘车制度，南京公交六合公司管理人员、党员和退伍军人组成的疫情防控突击队，冒着台风暴雨天气，在重点站台协助驾驶员，向乘客耐心解释，协助老年乘客使用“健康码”。有的还用手机录制了一段“健康码”绿码乘车的视频，通过微信和抖音等媒体社交平台向广大市民乘客宣传，让老年乘客联系子女或社区提前准备健康码，便捷出行。(南京公交集团 张承、卜照雪)
南京机场路管理处打赢疫情防控心理战
及时干预重大公共卫生事件带给人们巨大的心理影响，是疫情防控的另一个复杂战场。南京机场高速公路管理处按照《新冠肺炎疫情防控心理疏导工作方案》总体要求，将心理工作纳入疫情防控的整体部署当中，同步打赢疫情防控心理战。作为此轮南京疫情的最前沿阵地，南京机场处将员工生命安全和身心健康摆在重要位置，做好员工防护、维护员工权益、关注员工动态、减轻员工负担，提振了机场处战胜疫情的昂扬士气和强大合力。
一是开辟专栏树榜样。坚持“党旗飘在一线、堡垒筑在一线、党员冲在一线”，通过“省门第一路的先锋战士”专栏报道，让主旋律、正能量持久打动人心、激励人心、凝聚人心。
二是开辟疫情防控专用通道。采取“录像取证、记录放行、事后复核”的无接触操作方式，全力提升防控车辆放行速度，同时减少员工的接触风险、纾解紧张情绪。全处驻点人员至少已完成七轮核酸检测，禄口站完成八轮核酸检测，守住“零感染”底线，确保员工安心。每日定时统计全处封闭驻点人员需求，指定专人专车，采取“外部采购、内部配送”的方式，确保生活设备设施、生活物资、文体器材等及时送达。
三是纾解员工及家属的忧愁。向驻站封闭和居家监测的员工及其亲属拨打暖心关爱电话，把组织的感谢与问候送到心坎上；重点关注家庭有困难的员工，全力帮助解决后顾之忧。
四是进行有针对性的心理调适。评估在岗人员情况与当前流量，合理安排一线收费、清障班次和人员，强化驻点封闭期间内部管控措施，结合实际组织开展适度的文体活动，丰富生活，平稳心态。强化个人防护措施，做到“口罩、手套、护目镜”三者齐全，体温监测“岗前、岗中、岗后”三个必有。引导员工科学认识疫情，做到不信谣、不传谣，强化应对疫情的心理准备。维持作息规律，掌控生活节奏，积极参与阅读、交流和适合自己的文体活动。针对难以自我调节心理状态的，及时提请心理干预，给予24小时响应。（江苏省高管中心机场路管理处处 臧宗汉）

江苏交工集团战高温抗疫情抢工期
沭新河南船闸：持续发力，有序推进。8月5日，在沭新河南船闸工程项目部会议室，全体人员正排着队、按照要求进行核酸检测。随着结果陆续出来，大家喜笑颜开，急急忙忙赶赴施工现场。作为宿迁市重点工程项目，沭新河南船闸工程受到多方重点关注。近来，受疫情、高温等诸多因素影响，工程建设面临巨大挑战。为确保项目有序推进，项目部全体人员持续发力，在积极做好疫情防控的基础上，开启“白+黑”模式。在工程施工现场，建设者们顶着烈日、迎着热浪，专注操作各类机械、绑扎焊接钢筋，运输车辆往来穿梭，施工机械轰鸣不断。大家战高温、抢进度，多个工作面同时作业，实现了工程建设高质量推进。
沪陕高速平广段：高温坚守，同心抗“疫”。“请大家前后保持一米的安全距离，谢谢配合！”“请大家拿出身份证依次进行登记。”“请提前准备好健康码、行程码、接种疫苗记录，以备检查。”8月4日，项目部全体员工、各劳务队伍人员正在进行第二次核酸检测，在医务人员及现场管理人员的引导下，受检人员有序移动着。针对突发疫情，沪陕高速平广段PGK-NT2标项目部紧急启动疫情防控预警机制，服从当地有关部门以及指挥部和监理安排，科学部署落实各项防疫工作：针对项目部全体员工以及劳务人员近期的行程轨迹和健康码进行查询；做好公共区域卫生清洁和消毒工作；要求全体员工提高防范意识，科学佩戴口罩、勤洗手、多通风、保持社交距离、少聚集等。在周边城市疫情蔓延的压力下，持续的高温环境也给现场施工人员带来极大挑战。他们挥汗劳作，衣服干了又湿，湿了又干，但始终坚守在平广段上，只为如期履约，建设出优质工程。
苏锡常南部高速CX-22标：勇斗疫情，激战高温。“既要做好职工防暑降温，更要落实防疫举措，全力保障每个人的身体健康。” 这是苏锡常南部高速公路CX-22标项目负责人对全体项目参建人员的承诺。疫情当前，项目部坚持每日早晚对所有人员进行体温测量，定时定点对食堂、办公室以及生活区域进行消毒消杀，采取临时措施严控人员流动。为减少高温天气影响，项目部备足了饮用水、西瓜以及防暑药，酷暑与疫情打不垮苏锡常南部高速公路CX-22标项目部人员的激情。全体人员以饱满的热情对抗高温，以严谨的思想对峙疫情，服从项目部的统一领导和安排，誓要战胜双重考验，如期完成节点目标。
京沪扩建沭阳3标：不惧“烤”验，全面防疫。在烈日“烤”验下、全面防疫中，京沪扩建SY3标项目建设者们全力奋战在项目建设一线，用汗水书写担当和责任。为有效预防高温中暑，积极响应政府疫情防控工作要求，京沪扩建SY3标项部目切实保障一线施工人员的安全健康，实行错峰作业，巧妙避开午间高温时段，并在工人集中的地方，专门设立休息室，做好防暑降温工作。同时项目部执行领导带班制度，安全人员配合，上下同心，共同落实抓防疫、保生产、送清凉、打通安全管理“最后一公里”工作计划，为一线施工人员发放凉茶、藿香正气水、酒精、洗手液等防暑防疫物资，助推现场施工生产。走进施工现场，到处都是你追我赶、争先恐后的劳动场景。桥梁施工人员衣服已被汗水湿透，但他们仍全神贯注地浇注；路基施工人员虽然脸和胳膊晒的通红，依然按照施工规范要求层层把关；负责梁板预制的员工，豆大的汗水往下落，仅仅用衣角擦了一下，继续认真完成手头上的活计。（江苏交工集团 王晓雪、李梅）
各单位抓防控战疫情简况10则
苏汽集团筑牢外防输入坚强防线
8月3日，江苏对接上海转运工作重启。苏汽集团涉外疫情防控交通转运组按照“精细组织调度、精准科学防疫、精心提供服务”的工作要求，持续保持安全“零事故”、人员“零感染”、工作“零误差”的记录。
苏汽集团涉外疫情防控交通转运组深入昆山花桥中转基地和上海隔离酒店踏勘调研，制定并完善《经上海机场入境来苏人员转运交接工作方案》《昆山中转基地车辆现场管理办法》《入境来苏人员昆山中转基地交接流程》等规章制度和工作指引。同时建立与上海三区防疫部门、隔离酒店、专班各工作组信息互联互通机制，搭建起转运工作的“四梁八柱”，确保全流程、各环节无缝对接、高效运转。
自转运工作开展以来，苏汽集团成立了涉外疫情防控交通转运组临时党支部，开展系列主题活动，引导全体党员在转运工作中发挥模范带头作用，让党旗在涉外疫情防控交通转运一线高高飘扬，构筑起“外防输入”的坚强堡垒和重要防线。（苏汽集团 沈芳、朱一菁）
沿江公司快速应对突发疫情事件纪实
8月5日上午，江阴市华士镇陆桥卫生院对来澄人员核酸检测中，发现一样本初筛呈阳性。接江阴地方政府临时通知，经江苏沿江高速公路有限公司防疫督察组研究决定，沿江公司即时关闭华西收费站、新桥点收费站及新桥服务区，对无锡江阴地区实施区域化管控。
江苏沿江高速公路有限公司第一时间在道路指示牌发布收费站、服务区管控信息，与交警、交通执法单位实时对接，做好路面流量管控。公司党委班子第一时间赶赴华西收费站等单位，加强对员工队伍稳定的引导，了解一线员工内心想法和实际困难，掌握职工队伍的动态、状态和心态，主动当好员工的服务员和贴心人。
华西收费站、新桥点收费站迅速召开疫情防控紧急会议，合理安排班次，要求留站人员严格执行不外出、不串门、不聚集的原则，严格遵守疫情防控纪律，做好全面消杀，做好后勤保障。新桥服务区通过微信群转发告知各租赁商户相关情况，要求所有租赁商铺立即停业，确保店铺内的水、电全部关闭，并合理安排好员工们的休假。安排专人对欲进服务区的车辆进行引导，并迅速联系锡常养护大队，摆放锥桶、封闭入口通道。同时做好全面消杀工作。
受相邻收费站出入口管控影响，青阳收费站、张家港收费站等站点面临超大流量。站区及时与地方政府、地方交通执法大队、地方交警等部门协商，将查验点后移降低拥堵风险。青阳收费站党支部“党员突击队”立即行动，充分发挥党员的先锋模范作用，配合防疫部门的检查，以提高查验速度，确保大流量下道口的安全畅通。在做好后勤保障的同时，将“五心”工作法延伸，发出暖心倡议书，提倡员工尽量不在食堂就餐。
8月6日，江阴市发布情况通报，江阴市疾控部门5日对初筛呈阳性人员及相关人员进行复检，结果均为阴性。同时对同一天在陆桥卫生院参加核酸检测的所有人员也逐个对接进行核酸复检，结果也全部为阴性。根据上级部署，6日晚7时，华西收费站、新桥点收费站正常开通。新桥服务区，正常营业。防疫人员全员到位。
沿江公司在疫情逼近时，以高度的政治责任感和极端负责的精神，拉响战时警报，进入紧急状态，切实织密“防护网”、筑牢“防控墙”。（江苏沿江高速公路有限公司 毕子尊）
宿淮盐公司让党徽在抗疫一线生辉
江苏宿淮盐高速公路管理有限公司党委发挥好党支部“堡垒”作用，24个党支部全部组建“党员突击队”“青年突击队”，设置党员先锋岗，深入开展“党旗在一线高高飘扬、党徽在岗位熠熠生辉”主题实践活动和“党旗飘在一线、堡垒筑在一线、党员冲在一线”专项行动，在疫情一线筑牢“战斗堡垒”。截至目前，已收到请战书156封，有序开展“一线有我、号队出列”等志愿服务40余次。（江苏宿淮盐高速公路管理有限公司 王卫）
华设设计集团组织慰问被隔离员工
自7月下旬江苏新冠肺炎疫情发生以来，华设设计集团因工作原因，有近200名员工被异地或居家隔离。集团组织了对被隔离员工的慰问。除电话慰问外，还对被隔离员工发出慰问信，为隔离员工准备了生活必需品、防疫物资等慰问品，以快递的形式寄出，使被隔离员工充分感受到了集团的温暖。（华设设计集团 张丽）
神龙集团出租公司慰问驾驶员
神龙出租公司共有出租车353辆，每天有600多名驾驶员奋战在一线，行车安全和防疫形势非常严峻。神龙出租公司利用出租车回场检查的机会，给驾驶员发放毛巾、香皂、风油精等清凉用品，还在出租车上客比较集中的高铁站设点，向出租车驾驶员发放矿泉水和口罩等物资，开展疫情防控宣传。（江苏神龙集团 何效戎）
江苏信成公司爱心驰援抗疫工作者
8月11日下午，江苏信成交通工程有限公司沥青拌合场前往姚王街道石桥村防控指挥部，带着筹集的口罩、药品、消毒液、冰红茶、绿茶、农夫山泉、康师傅水、炒大麦、毛巾、防暑防虫包等价值千元左右的慰问品，助力社区防疫工作开展。（江苏信成交通工程有限公司 刘海琴）
盐阜集团盐城客运公司完成涉外防疫转运
8月7日，江苏盐阜公路运输集团有限公司盐城客运公司组建的防疫转运轮换团队一行5人，赶赴昆山执行为期一个月的涉外防疫转运任务。在接到上级的轮换通知后，盐城客运公司迅速落实对参加转运人员的防疫知识培训、安全行车的教育，严明防疫工作纪律。目前已投入疫情防控转运工作，努力创树“盐阜客运”良好品牌形象。（江苏盐阜公路运输集团 薛峯）
连云港交控集团无人机“飞行扫码”助力防疫通道
近日，在连云港市区苍梧高速出口的上空，三架无人机“挂”着二维码在高速出口处低空缓慢飞行，提醒进入市区的车辆驾乘人员快速扫码通过防疫检查。这是连云港市交通控股集团权属交通培训公司推出的防控便民措施。原来由于缺少提前准备，平均查验一辆车需要2分钟左右的时间，导致匝道上经常滞留积压大量车辆。自从交通培训公司创新推出无人机“飞行扫码”后，大大提高了通道查验通行效率。利用无人机“空中广播”速度快、受地形影响小、覆盖面广的特点，使检查通行的效率大大提高。既降低交叉感染风险，又节省了疫情防控巡查人员力量，得到了高速路口工作人员的一致好评。（连云港市交通控股集团 孙婷）
南京市公建中心志愿者参与核酸检测工作
8月2日，南京市雨花台区开展第四轮核酸检测工作。南京市公建中心主要领导在接到区里再增援力量的要求后，迅速动员发动组织，在原有30人的基础上，紧急增配30人，投入到8月2日含下沉社区的3个社区共12个检测点，落实紧急服务保障工作任务。由于8月2日是工作日，许多检测点居民下班后才来检测，在晚上5点-8点期间形成高峰。12个检测点的志愿者坚守岗位。直到晚上9点左右才陆续撤离；定坊新苑检测点最迟，志愿者一直工作到晚上10点半。（南京市公共建设中心 缪伟、徐舒灵）
宁沪公司高效布设“离宁查验点”工作
根据南京市疫情防控工作指挥部统一安排和部署，宁沪公司迅速布设南京收费站、阳山园博园收费站、汤山收费站3处“离宁查验点”，对经公路驾乘车辆离宁人员进行核酸阴性证明及健康码查验，确保筑牢筑实南京疫情防线。
抓早动快，提前谋划。7月24日，宁沪公司响应《关于设立疫情防控“离宁查验点”的通告》要求，紧急召开疫情防控工作会议，精准布置“离宁查验点”设立各项具体工作。
坚守一线，细化措施。南京收费站、阳山园博园收费站、汤山收费站是进出南京的重要“站口”，7月24日24时,3处查验点已全部准备就绪，从严从细做好离宁查验相关工作。一是及时与查验点沟通对接。二是严格管控，自制“提前准备身份证、健康码、核测证明”“请配合查验”提示牌，录制了提示语，提高查验速度，保障车辆有序快速通行。三是现场人员做好消毒、通风工作，口罩、一次性手套等防护设备佩戴到位。
后方跟进，全力保障。提前做好应急预案。为“离宁查验点”解决了临时用电、用水、休息点、垃圾存放等问题。考虑到后期阳山站、汤山站上海方向匝道存在封闭的可能性，做好清障驻点及时调整，优化保畅方案。科学高效做好防疫物资和食堂物资的储备、采购工作，做好疫情防控中、长期作战准备。全面排查安全隐患。对站区内易产生内涝的地点及安全设施进行细致排查，列出清单及报告，落实整改方案及时间安排，划定责任单位与人员，确保各项保障措施执行有效，落实到位。（江苏宁沪高速公路股份有限公司 李娅洁）
各单位抓防汛战台风简况7则
苏州绕城公司全力迎战“烟花”
组建“党员应急突击队”。苏州绕城高速公路有限公司在对原有的党团员志愿队伍进行梳理、完善的基础上，结合高速公路营运管理现状和防汛防台工作特点，按业务条线组建了道路保畅和救援、工程应急抢险、营运秩序保障、设施设备巡查、后勤保障等五支“党员（防汛防台）应急突击队”。在防风抗台现场，苏州绕城公司党委书记、董事长赵志良为突击队进行了授旗和战前动员。
强化共抗合力。绕城公司与交警、交通执法部门、消防、气象，及工程养护、设备维护、应急保畅和绿化保洁等委外单位，进一步加强信息共享和联勤联动，以路为媒，充分融合多方资源和力量，共同防范“烟花”，牢牢筑起保障安全出行、守护人民平安的防汛抗台防线。
应急处置随时随地。对高速公路路面障碍物、倒伏树木、标识标牌、车道积水等开展了反复排查，发现问题及时采取措施落实整改。防汛期间共出动巡查车辆31车次，巡查人员65人次，巡查里程2768公里，共投入应急处置人员518人次，处理标牌加固2块、排除积水6处、坑槽处理1处、倒伏树木清理9处。同时密切关注和重点巡查东桥和正仪两处泵房水位和玉屏山滑坡风险点。（苏州绕城高速公路有限公司 姚颖倩）
江苏高油公司加油站打好防汛阻击战
[bookmark: _GoBack]江苏高速公路石油发展有限公司加油站不折不扣打好防汛“阻击战”。台风期间，各站加强了对罐区护栏、操作井、油气管道、顶棚贯标、彩钢瓦、排水管道等重点部位的巡查，对展示柜、井盖等设备设施进行加固，将易受潮商品转移至高处，按要求测量油罐内的油品高度，严密防范油罐渗漏进水，全力以赴保障油品质量安全。（江苏高速石油公司 杨秀东）
现代路桥战风斗雨党旗红
7月28日凌晨，接到宁杭高速南京工区通报，宁杭高速双向2053方向因短时强降雨，同时路侧南沿江施工导致雨水倒灌，造成车辆涉水熄火，道路拥堵，路面积水严重，最深处达一米，给过路人员造成极大的人身安全隐患。南京事业部接到通知后，立即组织人员上路排涝。1997年出生的吴蔚是党支部最小的党员，主动请缨到水最深的地方清理路侧边沟和排水孔；党员田臣冒着生命危险将泡水车辆及时拖出；党员胡敬龙是前武警南京消防支队成员，利用自己的消防经验和在高速的巡查经历，第一时间提出合理建议，协作排水抢险。在党员先锋的带领下，30余名养护队员热火朝天，排水保畅，同时配合“一路三方”人员指挥过往车辆绕行，注意人身安全。经过一夜全力抢险，至28日早上7时许，积水已全部排空，路面恢复畅通。
7月28日晚9点，宁沪事业部在S35阜溧高速防汛特殊巡查时发现泰州往镇江方向k220+700段，因暴雨造成路面积水，养工处党支部书记朱元军迅速带领养护队员赶到现场。由于积水较多、雨势较大，2台水泵同时抽水也无济于事，朱元军当机立断，采取打断中分带路沿石的方法进行排水，并带头使用铁锹铲水以及扫帚清扫泥面，积水开始缓缓退去。经过4个多小时的奋战，29日凌晨1时30分左右积水处理完毕，交通恢复顺畅。（江苏现代路桥有限责任公司 吴冰洋）
泰州大桥“五到位”做好汛期安全工作
泰州大桥通过“五到位”，筑牢防汛减灾安全防线，确保安全渡汛。
一、压实责任，抢险预案到位。泰州大桥成立了由公司主要领导亲自负责的防汛应急工作小组，层层签订防汛责任书，压实工作责任，切实将防汛工作落细落实。并结合实际，进一步修订完善各类防汛应急预案，使预案更贴近实际，更具可操作性。
二、加强巡查，消除隐患到位。根据天气情况，重点巡查全线路面、互通匝道、各收费站、服务区、全线桥梁的积水情况。调度指挥中心和养护人员按照每两小时巡查一遍的频率，24小时不间断地对路基、桥基、边坡、排水渠和水电机房路段等重点区域进行隐患排查，做到发现安全隐患及时处置到位。
三、盘点物资，储备物资到位。组织各基层站点对防汛物资进行彻底清点核查，盘点雨伞、雨衣、雨靴、铁锹、防撞桶、应急灯、草垫等各类应急物资。根据防汛实际需要，对防汛编织袋、雨具、铁锹等抢险物资进行及时补充，严格落实专人专管，健全物资台账，做好应急管理，确保安全稳定渡过汛期。
四、强化演练，技能提升到位。组织各基层单位开展防灾减灾知识培训及应急演练活动，组织全员学习防汛防台应急预案和夏季八防（即防触电、防雷击、防洪防涝、防淹溺、防火防爆、防交通事故、防中暑和防食物中毒）以及台风等极端天气的防护等安全知识，通过微信群、QQ群及班前班后会等形式提示员工注意安全，强化员工树立防汛意识，高度重视防汛防台工作，有效提高抢险救援队伍的综合应急能力。
五、联勤联动，应急响应到位。严格执行领导带班和24小时值班和信息报告制度，养护大队、清排障大队、系统维护单位以及机电中心全天候值守，合理安排足够的值班备勤力量，保持通讯设备畅通，密切关注天气变化，及时了解台风、暴雨灾害天气预测预报，认真做好值班记录和防范工作，与一路三方密切配合，发生险情，立即上报并按照应急预案开展各项工作，形成合力，齐心协力做好防汛工作，全力保障人民群众生命和财产安全。(江苏泰州大桥有限公司 俞月华）
苏州高速全力以赴防台防汛
7月22日下午，苏州市高速公路管理有限公司对防台防汛工作进行再落实再布署，及时排查风险隐患，扎实做好防台防汛各项工作。公司安防办通过手机短信、微信等途径，第一时间向员工发出台风预警信息。台风来临期间，严格执行24小时值班备勤制度。各收费站对收费车道手动栏杆、限高门架、车道内超限车辆指示牌进行全面加固；服务区加强广告牌、树木、楼顶建筑、排水道和易产生洪涝灾害部位的巡查；稽查大队对重点路段、大型桥梁路面易积水路段做好巡检，对存在安全隐患的情况及时采取应对措施，要求相关部门及时处置。（苏州市高速公路管理有限公司 龚智怡）
润扬大桥青年突击队在行动
江苏润扬大桥发展有限公司团委积极发扬“党有号召、团有行动”光荣传统，组织公司各支青年突击队吹响青春集结号，筑牢防疫防汛的“青春堤坝”。
“智慧中心”青年突击队：擦亮“千里眼”。“智慧中心”青年突击队发挥“千里眼”作用，加大对全线路段视频巡查工作，尤其是在桥面强风、强降雨期间，加密巡查频次。成立汛期与高速交警、交通执法、消防等部门的协同保障机制，为实现高速入口科学管控和分级管制、交通事件高效快处提供机制保障。
   “茅以升”青年突击队磨利“螺丝刀”。在汛期来临之前，路桥养护工区“茅以升”青年突击队提前研判，针对汛期可能存在的道路通行隐患进行全面排查，填补道路坑塘，对全线路面标识，尤其是安全警示标志等进行维护，提升低能见度情况下的通行安全性。对收费广场的活动护栏、广告牌等存在倒伏、坠落隐患的设施设备进行临时性加固处理，避免造成车辆或人员伤害。
“润源”青年突击队应急“万能充”。7月28日，镇江短时间降水量达历史极值，机电维护工区针对台风预警，梳理《失电事故应急预案》处置流程，全员24小时待命。当突发强雷电造成线路跳闸失电后，维修人员顶着狂风暴雨逆行，赶往35KV变电站紧急切换线路，保障各点位的正常生产工作，仅花费30分钟即恢复供电，满足润扬大桥全线用电需求。
三大系统维护班筑牢“防火墙”。台风侵袭期间，三大系统维护员坚守岗位，时刻关注收费及门架系统运行情况，确保哪怕发生局部电力中断，也不会影响收费数据正常传输。顶风冒雨，对因强对流极端天气造成外场摄像机、收费道口自动栏杆机等突发故障，立查立修，未产生任何收费数据异常情况。（江苏润扬大桥发展有限公司 尹晓瑞、朱敏）
先锋服务区快速修好赴豫救灾车辆
7月27日中午，一辆货车驶入江苏省高管中心东方经管公司先锋服务区寻求帮助。原来这是一辆从浙江平湖驶向河南安阳的运送救灾物资的货车，车上装载了由平湖市青联企业家协会向安阳灾区捐赠的价值20余万元的帐篷、水泵、防雨冲锋衣等救灾物资。经过服务区汽修部人员仔细排查，车辆抛锚是前轮钢圈失圆导致。汽修部很快进行排除了故障，消除了隐患，并免除车辆修理费用。（省高管中心江苏东方高管公司先锋服务区 张何为）
重点工程进展及各单位近期综合情况8则
[bookmark: _Hlk78902842]常泰长江大桥完成主塔塔座及下塔柱底节施工
8月11日，常泰长江大桥南北主塔相继完成塔座及下塔柱底节混凝土浇筑，标志着这座世界最高斜拉桥主塔开始“长个儿”了，主桥全面转入塔柱施工。
常泰长江大桥主跨1176米，为世界最大跨度公铁两用斜拉桥，在长江上首次采用高速公路+城际铁路+普通公路“三体一位”的过江方式，主塔为‘钢-混’混合结构空间钻石形桥塔，设计总高352米，全桥总重量达120万吨。如此庞然大物，要想稳稳立于江中，站稳“马步”是关键。大桥南北主塔上下游各布置一个塔座，为变截面台体结构，底面尺寸37米×19.4米，顶面尺寸37米×18.2米，高3米。下塔柱为四塔肢，单塔肢为正八边形截面。此次，南北主塔塔座及下塔柱底节共浇筑混凝土方量约10350立方米。
当前，江苏省交通工程建设局常泰长江大桥建设指挥部严格落实各项疫情防控措施，狠抓工程现场封闭管理，坚决防止外来输入，努力克服疫情带来的不利影响，坚持疫情防控和工程建设施工“两手抓、两不误”，确保大桥建设安全有序推进。（常泰长江大桥 庞道宁）
龙潭长江大桥北锚碇基础填芯施工过半
8月3日20：14分，随着最后一车混凝土缓缓泵入，龙潭长江大桥北锚碇基础填芯第四层混凝土全部浇筑完成。至此，北锚碇基础填芯累计浇筑达34580方，完成总施工量的50%。
北锚碇基础填芯是大体积混凝土施工，填筑混凝土方量大、单次浇筑时间长，且正值夏季汛期，大体积混凝土温度控制和防雨措施是保证施工质量的关键。为防止混凝土水化热造成内外温差过大引起表面开裂，项目部严格管控原材料进场、混凝土拌制、浇筑、养护等各环节，针对各道工序制定了多项温控措施。结合北锚碇基础特点，采用分层分块的施工措施，在平面上将锚碇基础分为四部分，竖向层厚度分为2.5-3米层厚进行施工。为确保混凝土芯部温度及表里温差在可控范围内，混凝土浇筑时，通过在内部埋设冷却水管，对拌制混凝土的砂、碎石、水进行降温，保证了混凝土入模温度在控制范围内，达到降温养护的作用。自北锚碇基础填芯开始浇筑以来，在指挥部统一领导下，项目部先后应对了疫情突发、强台风突袭、高温等挑战，不断优化施工工艺、细化施工流程、量化施工指标，顺利完成阶段施工目标。（龙潭长江大桥 戴兵）
徐州港务集团实现时间任务双过半
徐州港务集团生产经营稳中求进，顺利实现时间任务“双过半”。截至6月底，累计完成吞吐量818.13万吨、完成进港量772.63万吨，其中煤炭进港量完成644.38万吨，同比增长10.52%；集装箱累计完成33581TEU，同比增长52.67%，其中水路集装箱22667TEU、同比增长16.82%，铁路集装箱10914TEU、同比增长321.06%；火车进车累计72021节，同比增长14.73%；实现营收共计 5.86亿元，完成年度计划的51.45%，（徐州市交通运输局 唐茹）
东航A330宽体客机抵达青岛流亭、转场胶东机场
青岛胶东国际机场于8月12日正式启航。11日11：45，中国东航参加首航的A330飞机顺利抵达青岛流亭机场，于12日凌晨调机至胶东机场，等待正式首航。此次青岛胶东国际机场首航，东航选派了远程宽体客机空客A330-300参加。据悉，这是当日所有首航飞机中唯一一架宽体机。该飞机配备空中WI-FI功能，可提供座位数为294座，其中公务舱32座，超级经济舱32座，经济舱230座。机上的超级经济舱，座椅间距增大至36寸，宽大的个人空间有效提升旅客舒适体验。全舱采用高清大尺寸触摸显示屏，安装最新一代客舱娱乐和空地互联系统。8月12日零时，青岛胶东国际机场正式实施转场运营，同步关闭青岛流亭国际机场。此次胶东机场转场是我国民航历史上规模最大的一次性整体转场。（东航江苏分公司 寇灵楠）
宁靖盐公司拟建零碳服务区
7月13日，江苏宁靖盐高速公路有限公司与国网泰州供电公司签订战略合作协议，双方就共同打造全省首个“零碳”服务区示范项目达成战略合作意向。这是宁靖盐公司党委坚定不移贯彻新发展理念，坚持走绿色低碳的高质量可持续发展道路的又一举措。通过在服务区实施节能减排、清洁能源高效利用，抵消自身产生的二氧化碳排放量等举措，实现正负相抵，达到相对“零排放”。宁靖盐公司利用服务区屋顶、小型车位等闲置资源，国网泰州供电公司充分发挥技术、政策优势，双方共同开展电能替代、综合能源服务业务合作，围绕分布式能源建设、储能建设、全电厨房建设、智慧路灯建设等四个方面，应用多项节能技术措施，满足服务区全量用电需求，降低用能成本，创新商业模式，积极拓展“服务区+绿色”融合发展“创新点”。（江苏宁靖盐公司 张爱明、华雷）
中路交科荣获首届江苏省科技创新发展奖
近日，中路交科科技股份有限公司荣获江苏省人民政府发布的首届“江苏省科技创新发展奖优秀企业”称号。全省共有50家单位（集体）获得“江苏省科技创新发展奖先进单位（集体）”称号、46家企业获得“江苏省科技创新发展奖优秀企业”称号、46名同志获得“江苏省科技创新发展奖先进个人”称号。中路交科科技股份有限公司在获奖企业中，是唯一从事交通新技术研发的企业。（中路交科科技股份有限公司 谈政）
省交通技院荣获镇江市大学生主题研学活动一等奖
近期，江苏省交通技师学院“溯初心、话党史”研学团队凭借深刻的研学成果及出色的汇报演出，荣获镇江市大学生“铭记光辉历史 传承红色基因”主题研学一等奖。本次主题研学活动共有来自江苏大学、江苏科技大学、镇江市高等专科学校等在镇高校的11支队伍参赛。经过一个多月寻访镇江红色足迹、挖掘红色故事，集体参观镇江市烈士陵园，学院“溯初心、话党史”研学团队选择了镇江市第一任市长王龙烈士的事迹进行研学。赛场上，研学团队成员以朗诵和情景剧的形式再现了王龙烈士可歌可泣的英雄事迹。（江苏省交通技师学院 俞谷英）
苏交科集团承办“老交通”智库沙龙暨“现代交通”智库揭牌
近期，由交通运输部“老交通”智库主办，苏交科集团承办，招商公路、中国交通报社协办的“老交通”智库夏季沙龙暨苏交科集团“现代交通”智库揭牌仪式顺利举行。原交通部党组书记、部长黄镇东，交通运输部原党组书记、部长李盛霖，原交通部副部长、“老交通”智库主任胡希捷，交通运输部原副部长高宏峰，中国民用航空局原副局长李健，交通运输部原总工程师、“老交通”智库副主任周伟、周海涛，原交通部总工程师凤懋润，原综合规划司司长孙国庆，原政策研究室主任李刚，原综合规划司巡视员于胜英出席会议。“老交通”智库执行副主任兼秘书长、交通运输部离退休干部局局长张晓冰主持沙龙，胡希捷主持自由交流环节，苏交科集团终身名誉董事长、“现代交通”智库主任符冠华主持揭牌仪式。
江苏省综合交通运输学会理事长、江苏省原副省长、江苏省人大常委会原常务副主任史和平，江苏省交通运输厅党组书记、厅长兼省铁路办主任陆永泉，江苏省政府参事、江苏省综合交通运输学会副理事长游庆仲，江苏省交通控股有限公司党委书记、董事长蔡任杰，江苏省港口集团有限公司董事长王永安，江苏省交通运输厅党组成员、副厅长丁峰，江苏省交通控股有限公司总工程师吴赞平，招商局公路网络科技控股股份有限公司高级总监杨国峰，上海交通大学教授、著名经济学家何帆出席会议。交通运输部离退休干部局副局长任谊及相关领导，江苏省交通有关部门负责人及行业专家学者参加研讨。苏交科集团董事长李大鹏，总裁朱晓宁等出席会议，首席工程师朱绍玮、曹荣吉、张宇峰作主题发言。苏交科是“老交通”智库的支持单位，“现代交通”智库的成立更有利于和“老交通”智库的合作，更有利于支持好“老交通”智库的工作，更有利于对行业建言献策活动过程和成果的把握。作为智库联盟成员，苏交科将积极发挥好专业优势，围绕“加快建设交通强国”、“交通高质量发展”等主题，紧密结合研究课题，将研究成果提炼提升为行业具体的意见建议，为交通行业的发展贡献苏交科的智慧。（苏交科集团 陆妍）
江苏省交通企业协会发布六项团体标准
近日，江苏省交通企业协会在全国团体标准信息平台上公开发布了六项团体标准，分别为《江苏交通船闸门机电检测通则》（T/JSJTQX17-2021）、《江苏省内河船闸维护潜水作业规程》（T/JSJTQX18-2021），《高速公路路面 D 3D  摊铺技术规程 》（T/JSJTQX19-2021），《电磁感应法钢筋保护层厚度检测技术规程》（T/JSJTQX20-2021），《钻孔法波形梁护栏立柱埋置深度检测技术规程》（T/JSJTQX21-2021），《后张法预制构件孔道压浆施工技术规程》(T/JSJTQX22-2021)。这六项团体标准的实施日期均为2021年8月1日，其中《江苏交通船闸门机电检测通则》和《江苏省内河船闸维护潜水作业规程》两项团标由江苏省交通运输厅苏北航务管理处主持编写，后四项团标分别由江苏省交通工程建设局、江苏森淼工程质量检测有限公司、南京工业大学、省交通技师学院、中交二公局三公司、无锡交建集团、南京公建中心、苏交科集团、江苏兆信工程项目管理有限公司、江苏润达交通养护，常州交通建设管理有限公司、江苏润通项目管理有限公司、常州交通建设管理有限公司、天津五市政公路工程有限公司、扬州华建交通工程咨询监理有限公司等单位编写。（江苏省交通企业协会 沈克宁）




